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Okolí Železničního mostu a oba protilehlé vltavské břehy se ve čtvrtek staly dějištěm
rozsáhlého taktického cvičení složek IZS – LOĎ 2026. Podle scénáře došlo na řece ke srážce
dvou výletních lodí, z nichž se menší plavidlo potopilo a desítky osob se ocitly v ohrožení
života. Záchranná služba nasadila přímo na místě 23 posádek a o „pacienty“ pečovala na
obou březích. Námět cvičení vycházel z reálné události v Budapešti, která si v roce 2019
vyžádala 27 lidských životů.

V rámci scénáře došlo k akutní zdravotní indispozici kapitána velké turistické lodi, která následně
bez řízení narazila do menší výletní lodi. Srážka způsobila pád velkého počtu osob do vody a rychlé
potopení menšího z plavidel. Desítky lidí tak zůstaly na hladině nebo se ocitly v bezprostředním
ohrožení života.

„Vltava je významným prvkem hlavního města, a proto musíme být připraveni i na mimořádné
události, které se mohou odehrát přímo na řece. Rozsah našeho nasazení odpovídal reálné
mimořádné události takovéhoto rozsahu,“ říká Zdeněk Křivánek, náměstek ředitele pověřený řízením
ZZS HMP.

ZZS HMP se do cvičení zapojila napříč celým svým provozem – od zdravotnického operačního
střediska přes inspektora, 14 posádek záchranářů, tři lékařské posádky, dvě posádky zdravotnické
dopravní služby, řidiče speciálních vozidel Atego a Fénix až po dosahového manažera, který plnil
nově zavedenou roli řídícího zdravotnické složky.

Z pohledu organizace zásahu šlo o jednu z klíčových rolí. Specifickým prvkem cvičení bylo pro
záchrannou službu zřízení dvou stanovišť přednemocniční neodkladné péče na protilehlých březích
Vltavy, kde souběžně probíhalo třídění, ošetřování a odsun více než 35 pacientů-figurantů.

„V takové situaci je klíčové udržet přehled o počtu a stavu pacientů, jejich třídění, ošetření i
následném odsunu do zdravotnických zařízení. Právě komunikace a koordinace těchto činností
napříč oběma stanovišti patřila z pohledu záchranné služby k nejdůležitějším částem cvičení,“
dodává Zdeněk Křivánek.

Lékařská posádka zasahovala také přímo na palubě lodi, kde poskytovala péči kapitánovi. Ten byl
následně vrtulníkem transportován přímo z plavidla na heliport v Zítkových sadech. Zde si pacienta
převzala další záchranářská posádka v sanitním voze k transportu do nemocnice.

Celkem se do cvičení, které probíhalo za vysokých bezpečnostních opatření a při zastavené říční
dopravě, zapojilo na 200 osob. Záchranná služba děkuje za spolupráci Hasičskému záchrannému
sboru, který byl hlavním organizátorem tohoto rozsáhlého cvičení, i všem dalším zapojeným
organizacím a figurantům. Velké poděkování patří také všem kolegyním a kolegům ZZS HMP, kteří
se do nácviku zapojili, stejně jako těm, kteří během něj bez omezení zajišťovali standardní provoz
záchranné služby.

Cvičení bylo velmi přínosnou příležitostí, jak prověřit schopnost integrovaného záchranného systému



zasáhnout při rozsáhlé mimořádné události odehrávající se v centru metropole přímo na říční
hladině, a zároveň aktivovat vysoký počet posádek i potřebné techniky.
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